

Задачи районной партийной организации

С ПЛЕНУМА РАЙОННОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)

29 ноября 1941 года состоялась очередная пленум Первомайского районного комитета партии. Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Котынова «О задачах райпарторганизации, вытекающих из доклада тов. Сталина».

Докладчик объясняет историческое значение доклада т. Сталина от 6 ноября, вооружившего нашу партию, нашу страну ясной, боевой программой разгрома и уничтожения германских империалистов и их армий.

Докладчик приводит многочисленные примеры высокой политической и производственной активности трудящихся района, живо откликнувшихся на призыв товарища Сталина работать, не покладая рук, и давать для фронта больше вооружения, боеприпасов, больше продуктов и сырья. С каждым днем увеличиваются ряды двухсотников на Первомайском заводе. Зарождаются фронтовые бригады.

На лесопунктах и лесозаводах женщины заменяют мужчин, ушедших на фронт.

Колхозники досрочно выполняют обязательства перед государством.

Однако далеко не все руководители предприятий и учреждений и первичные парторганизации возглавляют патриотический подъем. Хуже стал работать Кошелихинский спиртозавод. Неудовлетворительно борется за выполнение финплана районный отдел.

Отстранились от выполнения финплана многие председатели сельсоветов. Например, бездействует председатель Мало-Макателемского совета тов. Богомолов, Успенского — тов. Захаров, Кошелихинского — Насонов. Не ведет решительной борьбы за быстрое окончание заготовок сельскохозяйственных продуктов уполномоченный комиссар заготовок тов. Меркулов.

Докладчик обращает серьезное внимание райзо, руководителей колхозов и сельсоветов на выполнение указаний партии и правительства об окончании молотбы к 10 декабря.

Партийные организации, говорит докладчик, призваны улучшить политико-массовую работу, на деле возглавить патриотический подъем населения и успешно решить задачи, поставленные товарищем Сталиным. Необходимо оживить политическую агитацию, пропаганду марксизма - ленинизма, регулярно проводить партсобрания, заниматься вопросами роста, оживить работу массовых организаций.

В заключение докладчик призывает к повышению бдительности, к овладению военными знаниями, к улучшению светомаскировки и местной противовоздушной обороны, к укреплению дисциплины в партийных рядах.

Первым в прениях выступает тов. Голубев. Он рассказывает о подъеме на заводе, вызванном докладом т. Сталина, об организации фронтовых бригад и т. д. Он обращает внимание на наведение порядка на рынке. Многие колхозники и единоличники каждое воскресенье продают на рынке продукты и овощи, а обязательства перед государством по ним не выполнили.

Тов. Инюткин остановился на вопросах подготовки МТС к весне.

Тов. Шадрин подверг критике органы милиции и местные советы за отсутствие борьбы с нарушителями светомаскировки.

На практических задачах успешного окончания молотбы и подготовки колхозов к весне остановился тов. Кузнецов.

С резкой критикой по адресу директора Кошелихинского спиртозавода тов. Волотова, не принимающего решительных мер к заготовке сырья на заводе, выступил т. Катанов. Кроме того выступили тт. Демин, Гуров, Бруковский.

По докладу пленум принял соответствующее постановление.



ВДОХНОВЕННЫЙ ТРИБУН И ПЛАМЕННЫЙ ПАТРИОТ РОДИНЫ

К семилетию со дня смерти С. М. Кирова

1 ДЕКАБРЯ 1934 года от руки гнусного убийцы из троцкистско-зиновьевской банды шпионов и диверсантов погиб в Смольном (в Ленинграде) пламенный борец за коммунизм Сергей Миронович Киров.

С. М. Киров родился 27 марта 1886 г. в г. Уржуме, Вятской губ. (ныне Кировская область). В 1904 г. он вступает в большевистскую партию. Аресты, тюрьмы, ссылки чередуются с напряженной революционной работой. В 1917 г. С. М. Киров участвует в боях за победу Октябрьской революции в Петрограде. Он является организатором советской власти во Владикавказе. В годы гражданской войны руководит обороной Астрахани, участвует в разгроме Деникина и в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку.

С XII съезда партии С. М. Киров — член ЦК РКП(б). С декабря 1925 г. он становится во главе большевистской организации Ленинграда, где громит троцкистско-зиновьевско-бухаринскую банду.

С 1930 г. Киров — член Политбюро ЦК ВКП(б). Киров был любимейшим сыном большевистской партии и всей страны, верным учеником и соратником товарища Сталина.

Безграничная преданность делу социализма, большевистская стойкость, глубокая вера в мас-

сы, ненависть к врагам народа — таковы благородные черты этого пролетарского революционера. Трудящиеся никогда не забудут вдохновенного трибуна и борца за коммунизм С. М. Кирова.

Образ Сергея Мироновича Кирова встает перед нами особенно ярко сейчас, когда Родина — и фронт и тыл — сплотившись, по зову великого Сталина, в единый военный лагерь, ведет героическую борьбу с германскими захватчиками, нанося им смертельные удары.

С. М. Киров безгранично любил свой народ, свою родину. Он многое сделал для укрепления ее обороноспособности. Он не раз призывал нас к тому, чтобы всегда быть на-чеку.

Ленинградцы, сражаясь с кровавым фашизмом, помнят слова незабвенного Кирова о создании безопасности городу Ленина, об охране его от врагов. Эти слова придадут им нерушимую стойкость в борьбе с фашистскими полчищами, нависшими над Ленинградом черной тучей. С боевым призывом незабвенного Мироновича ленинградцы отстают свой город от врага, не придется кровавым псам быть в Ленинграде, где семь лет тому назад работал, трудился во славу своей родины любимец народа, любимец партии тов. Киров.

Фашисты будут уничтожены.

ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ ЮГО-ЗАПАДНОГО НАПРАВЛЕНИЯ
МАРШАЛУ тов. ГИМОШЕНКО

КОМАНДУЮЩЕМУ ЮЖНОГО ФРОНТА ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ
тов. ЧЕРЕВИЧЕНКО

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

М. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАЛОГЕ НА ХОЛОСТЯКОВ,
ОДИНОКИХ И БЕЗДЕТНЫХ
ГРАЖДАН СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Статья 1. Установить с октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

Статья 2. Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

Статья 3. Освобождаются от обложения налогом:

а) военнослужащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

Статья 4. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 руб. — в размере 5 руб. в месяц;

б) при месячном заработке свыше 150 руб. — в размере 5 процентов заработка.

Статья 5. С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

Статья 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств — в размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 рублей в год.

Статья 7. Граждане, имеющие, кроме заработка от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего Указа.

Статья 8. Обложению налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

Статья 9. Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в четыре срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 15 декабря.

Статья 10. Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

Статья 11. При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

Статья 12. Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН

21 ноября 1941 г.

Сделать все для победы над врагом!

Из речи товарища М. И. КАЛИНИНА на собрании комсомольского актива г. Куйбышева
12 ноября 1941 года

Товарищи! Советский Союз в прошлом испытал много превратностей и на старые поколения выпали тяжелые испытания, требовавшие от них много усилий и жертв. Их жизнь была богата подвигами. Ради чего совершались эти подвиги? Они совершались ради будущего, ради вас. У меня теплилась надежда, что современное поколение комсомольцев, являющихся любимцем народа, будет расти в более или менее спокойной обстановке, впитывая в себя знания и опыт.

Но, вот видите, на ваше поколение выпадают не менее трудные, а, пожалуй, еще более жестокие испытания. Война сразу как бы ускоряет созревание молодежи. Наш комсомолец из молодого человека, живущего еще минутными радостями, хорошими мечтами о будущем, о любимой девушке, наслаждающегося всеми прелестями жизни, в самый короткий срок превращается во взрослого мужа, чувствует, что всему этому война кладет конец, что этот лучший в жизни человека период сокращается.

Я приведу вам самый обыденный факт. В «Красной звезде» публикуются записки фотокорреспондента Лоскутова. В них рассказывается о том, как группа наших работников, в том числе автор и кинооператор, пробралась в немецкий тыл, к партизанам. «С нами, — пишет корреспондент, — шел проводник, который стал командиром группы. Командир наш молод, всего 20 лет, но много испытал, много выдал. Комсомолец, смелый, настойчивый, сразу полюбился нам. Фамилия его Сережа Зайцев, а мы его звали просто «Зайчик».

Да, вероятно, пять месяцев тому назад он и был «Зайчик», а теперь это командир группы, умудренный боевым опытом. Подумайте, 20-летний юноша пятьдесят километров ведет группу по немецким тылам. Пять месяцев тому назад это был обыкновенный молодой человек, он, конечно, не предполагал быть партизаном и проводником по немецким тылам. Его мысли в значительной мере сводились, вероятно, к тому, чтобы погулять, назначить свидание, потанцевать — все это самые естественные желания в его возрасте. А за пять месяцев он превратился в бойца, в народного мстителя. От юности у него остались беззаветная храбрость и стремление к борьбе, но это уже умудренная жизнью, опытный боец, в руки которого отдаются взрослые люди в самые ответственные моменты.

Вы видите, как быстро в наше время юности превращаются в бойцов, в мужей. В мирное время на это потребовались бы годы. Для тех комсомольцев, которые на фронте, юность уже отошла, они сделались бойцами. У многих из вас есть братья, которые побывали на фронте и возвратились к вам в отпуск или вы встретились с ними по другим причинам. Разве вы не говорите: «Как ты возмужал. Уехал мальчик, вернулся мужчина».

Но это — внешние изменения. У людей происходят и глубокие внутренние изменения. Несомненно, что масса комсомольцев

переживает сейчас военную страду. Многие из них уже на фронте, а если не на фронте, то работают на производстве, где тот же фронт. Например, московские комсомольцы, которые работают на производстве, нередко подвергаются налетам вражеской авиации. И надо быть очень устойчивым; чтобы в такие моменты работать с полным самообладанием, с максимальной производительностью.

Еще ближе фронт для ленинградцев. Работает ли ленинградский комсомолец на заводе или с оружием в руках защищает свой город — он на фронте. И оба они — и юный пролетарий Москвы, и юный пролетарий Ленинграда — созрели, сделали бойцами.

Этот же процесс, конечно, происходит и в тылу, только, вероятно, немного более замедленным темпом.

В Куйбышеве сейчас находится часть правительства. Это налагает соответствующую ответственность на трудящихся Куйбышева, на куйбышевский комсомол. Год тому назад, даже пять месяцев тому назад, Куйбышев был одним из больших городов, но все-таки одним из многих городов. Свердловск, Челябинск, Новосибирск и другие города не особенно приглядывались к куйбышевцам, они сами областные центры. А теперь здесь ЦК ВЛКСМ. Сюда приезжают комсомольцы из других областей. И они, естественно, присматриваются к вам, к вашим делам, интересуются: а как в Куйбышеве? Они надеются кое-что увидеть, кое-что пережить.

Какая основная задача стоит сейчас перед комсомолом? Она мне кажется совершенно ясной, это — участие в войне. Война — это самый коренной и решающий факт современной жизни. Нет сейчас более важной задачи, как задача — побить врага. Все остальные задачи являются только вспомогательными для этой основной цели — победить врага.

В войне можно участвовать непосредственно и можно участвовать, работая в промышленности, во всевозможных военных и тыловых учреждениях. Но, вероятно, большинство из вас не сегодня, так завтра, не завтра, так послезавтра будет принимать непосредственное участие в войне. А война эта жестокая. Враг такой, что справиться с ним можно только при большом напряжении.

Поэтому перед комсомольской организацией стоит задача — подготовить комсомольцев к войне, к эффективному участию в ней. Я думаю, что политически каждый из вас великолепно понимает и вполне сознает справедливость нашей войны. Но каждый из вас должен морально подготовиться к войне. Надо заранее приучиться к фронтовой обстановке.

Надо понять, что война не игрушка, а очень тяжелое испытание. Не случайно, что на войне человек так быстро из зеленого юноши превращается во взрослого мужа, в бойца. На войне человек за один или несколько месяцев переживает то, что в мирное время не переживается и за десять лет, а может быть, за одно сражение он переживает то, что не пе-

реживает и за подлжизни. К этому надо быть готовым. Комсомольская организация, сами комсомольцы должны готовить себя и всю молодежь к участию в войне, готовить себя внутренне, чтобы все жестокости войны, все коварство врага вас не сломало.

Что значит готовить себя к войне? К ней надо готовиться конкретно. В современной войне применяется огромное количество разнообразных технических средств. Надо не только научиться ими пользоваться для поражения врага, но и уметь сохранить себя как бойца.

Когда товарищ Ворошилов прощал одну из дивизий на фронт, он говорил бойцам: научитесь быстро оканчиваться. Маршал Советского Союза говорил это кадровым красноармейцам, людям, знающим военное дело, но еще не бывшим на фронте: не жалейте трудов на рытье окопов, работайте лопатой, лопата является спасительницей бойца во время войны, научитесь быстро оканчиваться.

Я считаю, что если маршал Советского Союза дает такой совет отправляемой на фронт кадровой дивизии, то этот совет еще больше относится к вам, комсомольцам: научитесь орудовать лопатой. Надо добиться того, чтобы каждый из вас, как будущий боец, мог бы за час работы лопатой уйти по грудь в землю, а за два часа быть в окопе уже с головой. И вот одной из конкретных задач является задача научиться оканчиваться. Если бы я был секретарем вашей городской комсомольской организации, я бы составил вас ежедневно часа по два копать мерзлую землю и посмотрел бы, как быстро вы овладеваете искусством оканчиваться. (Смех) Конечно, многие из вас про себя ругали бы меня за это, считали бы это произволом, бесцельной тратой времени. (Смех) И те, кто не попадут на фронт, возможно, так и останутся при этом убежденными. Но зато те, кто попадут на фронт, сказали бы мне за это спасибо: как хорошо, что меня приучили к этому раньше, теперь для меня игра — выкопать себе окоп.

Не помню, кажется, Наполеон сказал, что у него каждый солдат за плечами носит маршальский жезл. Это у Наполеона. В Советском Союзе нет особых условий, которые давали бы преимущество в назначениях, в присвоении военных званий. Это происходит у нас только на основе присущих тому или иному человеку личных его качеств. Вероятно, многим из вас придется быть командирами или политработниками. Я думаю, что многие из вас будут командирами больших воинских частей, а может быть, и маршалами. Неужели из такой среды, как ваша, не выйдет ни одного маршала? (Смех). Это вполне возможно. Значит, товарищи, вам надо тщательно изучать военное дело, военную теорию. Ничего, что вначале вам придется служить рядовыми красноармейцами. Лучше быть заранее теоретически подготовленным, это пригодится для будущего. Когда я был молод, я тоже мечтал: может быть, я буду депутатом рабочего парла-

мента. Я так мечтал, хотя и знал, что сначала придется в тюрьмах сидеть. (Смех). У человека в 15—18 лет мечты всегда опережают действительность. И это неплохо. Так вот, вам надо готовиться к тому, чтобы занять в армии командные посты. А это значит, что вы сейчас должны всесторонне изучать военное дело. Сейчас для нас это главное.

Здесь, на активе, один из секретарей райкома комсомола жаловался, что у него многие комсомольцы не проходят военного обучения. Я этого не понимаю. Ведь за это можно привлечь к уголовной ответственности самого секретаря. (Смех) Ведь военное обучение это — государственная обязанность, а не добровольное занятие. Кто же может от нее отказываться? Если бы я был секретарем райкома комсомола, ручаюсь, что у меня все бы комсомольцы обучались военному делу.

Председателям сельсоветов или председателям колхозов приходится иногда заставлять колхозников приводить в порядок плохие дороги. Люди, когда работают на починке дорог, бранят председателей, а когда сделали дорогу и сами по ней стали ездить, так все время похваляются: вот хорошо, что дорогу сделали, вот хорошо, что нас заставили. (Смех). Заставить делать то, что нужно, необходимо и в комсомоле. А как же вы думаете? Если сегодня один не вышел на военное обучение, завтра другой, если тот или иной комсомолец будет думать — выйди ему или нет на военные занятия, то что же из этого получится? Нет, так к государственным обязанностям не относятся. Военное обучение это — государственная обязанность, здесь и речи не может быть о том, хочет или не хочет кто-либо ее выполнять.

Другой вопрос, чтобы комсомол был ведущим в деле военного обучения молодежи. Тут требуется большее. Необходимо, чтобы комсомольцы сами успешно изучили военное дело и служили примером для некоммульцев, чтобы молодежь шла впереди людей старших возрастов, обучающихся военному делу. Это, конечно, труднее. Но я считаю, что это вполне возможно. Ведь у вас в комсомоле имеется комсомольская дисциплина, сумеете только ее использовать как следует.

Очень важно, чтобы вы и физически подготовили себя к войне. Молодежь жила у нас неплохо, и мы даже немножко ее баловали. Я отнюдь об этом не жалею. Но сейчас наступил такой момент, когда от людей требуется не только высокое моральное состояние и физическая выносливость. Я считаю, что комсомол должен приучить людей к физической стойкости. Куйбышевская природа дает нам такую возможность. В такую погоду, как сегодня, можно неплохо закалять себя. Скажем, так: выйти с субботы до вечера воскресенья в поход и взять с собой на это время по паре сухарей, а то и по сухарю. Это и будет закалка.

Мы должны победить, и мы победим. Но победа с неба не упадет. Победу надо взять с боя, да еще с какого боя. За-

каляйтесь теперь, пока вы еще не на фронте. Может быть, это для вас и будет сейчас не совсем приятно, но зато, когда вы пойдете на фронт, вы скажете за это спасибо.

Разумеется, многое еще можно сказать о военной подготовке. Но я хотел вам только показать направление, в котором должно идти это обучение. С изучением военного дела вы должны справиться, к этому вас обязывает принадлежность к комсомолу. Иначе вы не можете называться комсомольцами. Ведь у нас бойцы в своем большинстве безпартийные люди. А примеры такого беззаветного героизма в защите нашей страны они показывают!

Теперь несколько слов о производстве. Воевать без производства, сами знаете, невозможно. В Куйбышевской области имеется много важных заводов, об этом мне вам говорить не приходится. И на производстве комсомольцы должны быть застрельщиками. Вам надо сейчас налесть на работу всеми силами. Напрячь все свои способности.

Я с удовольствием слушал выступление товарища из ремесленного училища. Мне понравилось, что он останавливался на отрицательных сторонах работы ремесленного училища, не хвалился, а выявлял недостатки, чтобы их исправить.

Так вот, товарищи комсомольцы, работающие на производстве, вы должны свое производство освоить в совершенстве и в самые короткие сроки, должны добиться хороших результатов работы.

От нас требуется развить производительность труда до максимальных пределов, твердо памятуя, что каждый новый снаряд усиливает наших бойцов, наших комсомольцев на фронте. Поэтому не жалейте труда, давайте больше военной продукции и самого лучшего качества.

Товарищи, мы все патриоты своей родины. Но среди нас есть, если можно так выразиться, созерцатели. Но ведь сейчас нельзя отделяться только пассивными переживаниями. Вот некоторые слушают сводки Информбюро и ахают: ах, отступили, ах, город оставили. Сводку прослушали, поахали, а сами пальцем не пошевелили для фронта. Такому патриотизму грош цена. Нет, уж ты лучше не нервничай, но сделай все, что в твоих силах, для фронта, для того, чтобы разбить фашизм.

Вот те задачи, которые в данный момент лежат на комсомоле. Вы должны сделать все, что в ваших силах, и даже сверх сил, чтобы добиться победы над врагом.

Это будет сливаться со словами товарища Сталина: «Нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения». На выполнение этой задачи я призываю Куйбышевскую городскую комсомольскую организацию. (Бурные аплодисменты).

Отв. редактор
С. МЕНЬШАКОВ.

МЦ—25959

Тираж 2.000 экземпляров.